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Μέσα σε ατμόσφαιρα κατανύξεως και προσευχής τελέστηκε το 
βράδυ της Τετάρτης 3 Ιουνίου 2026 η ιερά Αγρυπνία επί τη 
μνήμη του εν αγίοις πατρός ημών Μητροφάνους, 
Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, στον Ιερό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής Καρδίτσης. Της ιεράς Ακολουθίας προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος, συμπροσευχόμενος 
με το εκκλησίασμα που προσήλθε για να τιμήσει τη μνήμη του 
Αγίου.

Κατά το θείο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το βαθύ θεολογικό νόημα 
της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος μέσα στη ζωή της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι 
η Εκκλησία δεν αναφέρεται απλώς σε ένα ιστορικό γεγονός που συνέβη κατά την 
ημέρα της Πεντηκοστής, αλλά βιώνει αδιάκοπα και διαχρονικά την ίδια αυτή 
πραγματικότητα. Όπως χαρακτηριστικά επεσήμανε, η Εκκλησία ζει μία διαρκή 
Πεντηκοστή, καθώς το Άγιο Πνεύμα παραμένει ενεργό και ζωοποιό μέσα στο σώμα 
του Χριστού, αγιάζοντας, φωτίζοντας και καθοδηγώντας τους πιστούς σε κάθε 
εποχή.

Αναφερόμενος στην πρόσφατη εορτή της Πεντηκοστής, υπενθύμισε ότι οι πιστοί 
καλούνται να μην περιορίζουν την εμπειρία της χάριτος σε μία εορταστική ημέρα 
του λειτουργικού έτους, αλλά να τη βιώνουν καθημερινά μέσα από τη μυστηριακή 
ζωή της Εκκλησίας. Ιδιαιτέρως στάθηκε στο μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, διά 
του οποίου οι χριστιανοί προσλαμβάνουν το Σώμα και το Αίμα του Κυρίου και 
εισέρχονται σε κοινωνία με τον ίδιο τον Χριστό. Μέσα από αυτή τη μυστηριακή 
εμπειρία, οι πιστοί γίνονται μέτοχοι της ίδιας χάριτος που έλαβαν οι Άγιοι 
Απόστολοι κατά την ημέρα της Πεντηκοστής και συμμετέχουν στην πνευματική 
εμπειρία των Αγίων Μαρτύρων, των Ιεραρχών, των Οσίων και όλων εκείνων που 
αγίασαν μέσα στην Εκκλησία.



Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι αυτή η πνευματική παρακαταθήκη, την οποία 



οι Άγιοι άφησαν στην Εκκλησία διά της ζωής και της μαρτυρίας τους, αποτελεί 
πρόσκληση και για τους σύγχρονους ανθρώπους. Η ζωή του χριστιανού, τόνισε, 
δεν μπορεί να έχει άλλο προσανατολισμό παρά μόνο να είναι αγιοπνευματική. Να 
είναι δηλαδή μία ζωή που διαμορφώνεται από την παρουσία του Αγίου Πνεύματος, 
μία ζωή μεταμορφωμένη από τη χάρη του Θεού, όπως ακριβώς συνέβη στη ζωή 
των Αποστόλων, των Μαρτύρων και όλων των Αγίων της Εκκλησίας.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον εορταζόμενο Άγιο Μητροφάνη, παρουσιάζοντάς 
τον ως μία εξέχουσα μορφή της εκκλησιαστικής ιστορίας και ως ζωντανό 
παράδειγμα ανθρώπου που έζησε αυθεντικά την αγιοπνευματική ζωή. Όπως 
σημείωσε, ο Άγιος έζησε σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη και καθοριστική περίοδο για την 
πορεία του Χριστιανισμού, όταν η Εκκλησία εξήρχετο από την εποχή των διωγμών 
και των κατακομβών και εισερχόταν σε μία νέα ιστορική φάση, κατά την οποία η 
χριστιανική πίστη άρχισε να εδραιώνεται και να εξαπλώνεται ελεύθερα.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην οικογενειακή καταγωγή του Αγίου, επισημαίνοντας 
ότι προερχόταν από οικογένεια ειδωλολατρών, η οποία όμως γνώρισε την αλήθεια 
του Ευαγγελίου και προσήλθε στην πίστη του Χριστού. Μέσα από αυτή την πορεία 
ο Άγιος αναδείχθηκε σε έναν εκλεκτό εργάτη του Θεού, διακρινόμενο για τις 
αρετές, τη σοφία και τα πλούσια χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος που κοσμούσαν 
την προσωπικότητά του.

Στάθηκε ακόμη στον σημαντικό ρόλο που διαδραμάτισε ο Άγιος Μητροφάνης κατά 
την εποχή του Μεγάλου Κωνσταντίνου. Υπογράμμισε ότι συνέβαλε καθοριστικά 
στην εδραίωση της πίστεως και στην ενίσχυση των χριστιανών μετά τις περιόδους 
των σκληρών διωγμών, ενώ με τη σοφία και τη διάκρισή του καθοδήγησε πρόσωπα 
που επρόκειτο να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στην ιστορία της Εκκλησίας.



Στο πλαίσιο αυτό αναφέρθηκε στον Άγιο Αλέξανδρο, τον μετέπειτα διάδοχό του, 



τον οποίο ο Άγιος Μητροφάνης υπέδειξε ως κατάλληλο εκπρόσωπο της Εκκλησίας 
της Κωνσταντινουπόλεως στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο. Μέσα από τη στάση και τη 
διδασκαλία του, συνέβαλε στη διαφύλαξη της Ορθοδόξου πίστεως και στην 
ομολογία της αληθείας περί του ενός αληθινού Θεού και της Αγίας Τριάδος, 
αφήνοντας στην Εκκλησία μία πολύτιμη πνευματική παρακαταθήκη, η οποία 
παραμένει ζωντανή μέχρι σήμερα.

Αναφερόμενος στην προσωπική αγιότητα του εορταζομένου Ιεράρχου, ο 
Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η ζωή του χαρακτηριζόταν από τη φανερή 
παρουσία της θείας χάριτος. Τα χαρίσματα που έλαβε από το Άγιο Πνεύμα 
εκδηλώθηκαν και μέσω της θαυματουργίας, την οποία ο Θεός του χάρισε ήδη από 
την επίγεια ζωή του. Η θαυματουργική αυτή δύναμη, σημείωσε, δεν αποτελεί 
αυτοσκοπό ούτε προσωπικό επίτευγμα του Αγίου, αλλά φανέρωση της ενεργού 
παρουσίας του Θεού στη ζωή των ανθρώπων. Μέσα από τους Αγίους και τα 
θαυμαστά γεγονότα που συνδέονται με αυτούς, η Εκκλησία μαρτυρεί διαρκώς ότι 
το Άγιο Πνεύμα εξακολουθεί να ενεργεί, να αγιάζει και να μεταμορφώνει τον 
άνθρωπο.



Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, κάλεσε τους πιστούς να αντλούν διδάγματα από 
τη ζωή των μεγάλων Πατέρων και Ιεραρχών της Εκκλησίας και να αγωνίζονται 
ώστε η καθημερινότητά τους να γίνεται ολοένα και περισσότερο αγιοπνευματική. 
Ευχήθηκε όλοι να παραμένουν σταθεροί στην πίστη, να αξιοποιούν τα χαρίσματα 
που τους δωρίζει ο Θεός και να τα προσφέρουν προς οικοδομή της Εκκλησίας και 
διακονία του λαού του Θεού.

Ιδιαιτέρως απηύθυνε πατρικές ευχές προς τον εορτάζοντα Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Μητροφάνη Αγαπίδη, ευχόμενος να έχει πάντοτε ακλόνητη πίστη, 
πνευματική πρόοδο, υγεία και δύναμη στη διακονία του, ώστε τα χαρίσματα που 
του έχει εμπιστευθεί ο Θεός να καρποφορούν προς όφελος των πιστών και προς 
δόξαν του ονόματος του Κυρίου. Παράλληλα εξέφρασε την ευχή να τον χαίρονται 
οι συνεργάτες του, οι ενορίτες και όλοι όσοι τον περιβάλλουν με αγάπη, 
βλέποντάς τον να προοδεύει πνευματικά και να συνεχίζει με ζήλο το έργο της 
Εκκλησίας, έχοντας πάντοτε ως πρότυπο την αγιοπνευματική ζωή του Αγίου 
Μητροφάνους.




